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Συνεδριάζει Ιερά Σύνοδος της Ρωσικής Εκκλησίας
προεδρεύοντος του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου

Σε τακτική της συνεδρία, προεδρεύοντος του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κυρίλλου, συνήλθε στις 2 Οκτωβρίου 2013 στην Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της
Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Τα μόνιμα μέλη της Ιεράς Συνόδου είναι: οι Μητροπολίτες Κιέβου και πάσης Ουκρανίας
Βλαδίμηρος, Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βλαδίμηρος, Μινσκ και Σλουτσκ Φιλάρετος,
Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος, Αστανάς και
Καζαχστάν Αλέξανδρος, Τασκένδης και Ουζμπεκιστάν Βικέντιος, Σαράνσκ και Μορδοβίας
Βαρσανούφιος, ο Καγκελάριος  του Πατριαρχείου Μόσχας και Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.
Για να συμμετάσχουν στη συνεδρίαση χειμερινής περιόδου (Σεπτέμβριος-Φεβρουάριος 2013 –
2014) επίσης προσεκλήθησαν: ο Μητροπολίτης Τερνοπόλεως και Κρεμενέτς Σέργιος, ο
Μητροπολίτης Σταυρουπόλεως και Νεβινομύσκ Κύριλλος, ο Αρχιεπίσκοπος Κουργκάν και Σάντριν
Κωνσταντίνος, ο Αρχιεπίσκοπος Μπιρομπιντζάν και Κουλντούρ Ιωσήφ, ο Επίσκοπος Χερσώνος
Νέστωρ.

Καλωσορίζοντας τους συνοδικούς Αρχιερείς και παρουσιάζοντας την ημερήσια διάταξη προ της
ενάρξεως της συνεδρίας ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ανέφερε:



«Καλωσορίζω τα μέλη της Ιεράς Συνόδου στα πλαίσια της τακτικής μας συνεδρίας. Αρχίζουμε τη
χειμερινή περίοδο και γι΄αυτό θέλω ιδιαίτερα να χαιρετίσω τα εκ περιτροπής μέλη της Συνόδου, τα
οποία προσεκλήθησαν για να συμμετάσχουν σε αυτή χειμερινή περίοδο καθώς και τα μέσα μαζικής
ενημέρωσης.

Έχουμε σήμερα αρκετά βεβαρημένο πρόγραμμα όπως και πολλά άκρως σπουδαία ερωτήματα, σε
ορισμένα εκ των οποίων θα ήθελα να αναφέρω δημοσίως.

Πρέπει να καταλήξουμε σε συμπεράσματα για τους εορτασμούς των 1025 ετών Βαπτίσεως των
Ρως, οι οποίοι ήταν ένα πολύ σπουδαίο γεγονός πνευματικού και πολιτιστικού χαρακτήρος για το
χώρο της ιστορικής Ρωσίας. Εν συνεχεία θέλω να καταθέσω κάποιες σκέψεις μου σχετικά με την
επίσκεψη στη Μολδαβία με αφορμή την 200η επέτειο της συστάσεως της επαρχίας Κισινέφ και
Χότιν, της σημερινής Ορθοδόξου Εκκλησίας της Μολδαβίας. Εν συνεχεία θα σας ενημερώσω εν
ολίγοις για τις επισκέψεις μου σε λοιπές επαρχίες της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Τώρα ίσως να αναφερθώ σε πιο σημαντικό θέμα. Σήμερα πρέπει να ολοκληρώσουμε τις εργασίες
μας για τη διαμόρφωση του σώματος των κειμένων, τα οποία θα αποτελούν βάση για την
εκπαίδευση ειδικούς σε διάφορες τομείς της δράσεως της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.
Όπως τυγχάνει γνωστό, ξεκινήσαμε αυτό το έργο και εν συνεχείᾳ υιοθετήσαμε σειρά εγγράφων.
Σήμερα πρόκειται να συζητήσουμε το τελικό και το βασικότερο έγγραφο, διά του οποίου οι
επαρχίες και οι Μητροπόλεις θα έχουν τη δυνατότητα να ξεκινήσουν την εκπαίδευση των ειδικών
στον τομέα κατήχησης, ιεραποστολής και νεολαίας, καθώς και των κοινωνικών λειτουργών.

Είναι πολύ σημαντικό, οι άνθρωποι, οι οποίοι θα αναλαμβάνουν ευθύνη αυτών των πεδίων δράσεως
των ενοριών, των επαρχιών και των αρχιερατικών περιφερειών να έχουν επαρκή θεολογική
κατάρτιση...

Επιπλέον κατόπιν αναμορφώσεως, όπως ξέρετε, της Πατριαρχικής Επιτροπής προστασίας
οικογενείας, μητρότητος και παιδικής ηλικίας, πρέπει σήμερα να συσκεφθούμε και τις διατάξεις
αυτής.

Θέλω να επισημάνω και σειρά θεμάτων στελεχώσεως και διοικητικού χαρακτήρος, τα οποία
καλούμεθα να επιλύσουμε. Όπως ξέρετε μετά τη σύσταση νέων επαρχιών στη σύνθεση Ιερών
Μητροπόλεων μας έχουν μείνει κενές ορισμένες θέσεις επαρχιούχων επισκόπων...Επίσης έχουμε
δεχθεί αιτήματα δημιουργίας νέων επαρχιών σε περιφέρειας Καλούγκας, Τομπόλσκ, Μούρμανσκ
και τη Δημοκρατία Αλταΐ.

Αυτή είναι η σημερινή μας ημερήσια διάταξη. Και πάλι καλωσορίζω όλους από καρδίας. Η βοήθεια
του Θεού να μας συνοδεύει στις εργασίες μας».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52213/
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